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Niveau : 3ere année AM Décembre 2019

Composition du 1°" trimestre

Texte : Condamne a « faire sa punition » pendant 11 ans.

Fort Pierce (Etats-Unis) un homme a été condamné par un juge de Fort Pierce (Floride) a
copier 25 fois par jour pendant 11 ans, soit, prés de 100 000 fois la phrase « je ne toucherai
plus a d’autres personnes », pour avoir giflé un garcon de sept ans. Une condamnation qui
devrait faire réfléchir tous ceux aui ont la main legere.

Charles Brockman, vivant dans la région de

Fort Pierce a été appréhendé par la police et Charles Brockman qui a plaidé coupable a
conduit devant le tribunal correctionnel de la  été condamné a 12 ans de prison dont 11
ville. Ce quinguagénaire avait giflé un avec sursis. C’est durant ces 11 années qu’il
garconnet de sept ans sans motif apparent. devra « faire sa punition » et I’envoyer

N chaque semaine au juge.
Les policiers qui ont mené I’enquéte

judiciaire ont découvert que Charles avait Chacun dans la région de Fort Pierce
I’habitude de frapper ses concitoyens. Cette semble soulagé et espere que cette

manie lui a pris il y a bien des années et condamnation pour le moins originale aura
chacun dans son voisinage se méfiait de lui. des effets dissuasifs.

Plusieurs témoins ont affirmé ainsi avoir subi
le méme traitement que le gargon et ne pas
avoir porté plainte par crainte de représailles. Les nouvelles, 16.4.90

I/Compréhension de ’écrit : (13points)

Lis bien le texte puis réponds aux questions suivantes :
1. Que représente ce document ? Justifie ta réponse.

2. Recopie la bonne réponse :

a) Dans quelle partie de journal retrouve-t-on le fait divers :

e Toutes les pages du journal
e Lapremiere page du journal
e Laderniere page du journal

b) dans quelle théme peut-on le classer :

e [’insolite
e Le méfait
e [’accident

3. Pourquoi Brockman a-t-il été arrété ?




4. Le jeune garcon est-il la seule victime de 1’agression ?
e Reléve du texte deux phrases pour justifier la réponse.
5. Brockman a été condamne a :

e 12 ansde prison
e 11 ansde prison
e Unan de prison

6. En quoi consiste sa punition ?
7. L’expression « tous ceux qui ont la main Iégére » désigne :

e Les personnes qui ont I’habitude de voler
e Les personnes qui ont I’habitude de taper les autres
e Les personnes qui ont les mains lourdes

8. Le mot souligné dans le texte « sans motif » veut dire :

e Sans dessin
e Sans raison
e Sans fagon

9. Reléve du texte deux mots qui renvoient a Charles Brockman.
10. Nominalise la phrase suivante « Les voisins ont témoigné »
11. Recopie les mots qui n’appartiennent pas au champ lexical du mot « méfait » :
Les intempéries, agression, prison, incendie, juge, carambolage.

12. Complete le tableau suivant :

Découpe la phrase en

groupe Indique le temps de verbe Réécris a la forme inverse

Brockman a été appréhende
par la police

Les policiers ont mené une
enquéte judiciaire

13. Conjugue au passé composé les verbes entre parenthéses.

e Brockman (vivre) bien dans sa ville.
e Les victimes qui (souffrir) de son comportement (déposer) plainte au tribunal et le juge les
(recevoir).

11/ Production écrite : (7 points)

Tu es journaliste et tu dois rédiger un fait divers relatant un méfait (vol, agression, kidnapping...)

> Criteres de réussite :
1. Tu dois donner a ton fait divers un titre accrocheur et un chapeau.
2. Tu dois informer le lecteur sur les circonstances.
3. Tu dois mettre quelques phrases a la forme passive.

Bonne chance les enfants !




Etablissement prive d'éducation et d'enseignement - I;‘cpiniétre )

ﬁl&i}ggi-?gl;ﬂl g ll Aalill Al

Correction de la composition du ler
trimestre

1/Compréhension de I’écrit : (13points)
1- Ce document est un fait divers, car il se compose : 0.25pts
- D’un titre 0.25pts
- D’un chapeau 0.25pts
- Du corps de I’article 0.25pts
2- a) On retrouve le fait divers dans la denier page du journal. 0.5pts

b) Theme : I’insolite. 0.5pts

3- Brockman a été arréte par la police car il a giflé un garconnet de sept ans sans motif apparent.
Ipt

4 — Non, le jeune garcon n’est pas la seule victime de I'agression,
- Il avait I’'habitude de frapper ses concitoyens, 0.5pts
- Plusieurs témoins ont affirmé avoir subi le méme traitement que le garcon. 0.5pts

5- Brockman a été condamné a 11 ans de prison. 1pt

6- Sa punition consiste a copier 25 fois par jour pendant 11 ans « je ne toucherai plus a d’autre
personnes ». 1pt

7- Les personnes « qui ont la main légers » = qui ont I’habitude de taper les autres. 1pt
8- Sans motif = sans raison. 0.5pts

9- Quinquagénaire — coupable 0.5pt

10- Le témoignage des voisins. 1pt

11- Intempéries — juge — carambolage sont des mots qui n’appartiennent pas au champ lexical de
« méfait ». Ipt

12-




Découpe la phrase en groupe

Indique le temps du
verbe

Réécris a la forme inversée

Brockman /a été appréhendé par la police

Passé composeé

La police a appréhendé

GNS GV forme passive Brockman

0.25pts 0.25pts

Les policier /ont méne une enquéte judiciaire | Passé composé Une enquéte a été menée par
GNS GV Forme active les policiers

0.25pts 0.25pts

13- Brockman a bien vécu dans sa ville. 0.5pts

- Les victimes qui ont soufferts de son comportement ont déposé plainte au tribunal et le juge

les a regus. 1.5pts







